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Το Τμιμα Βιοτεχνολογίασ ζχει ωσ ςτόχο τθ ςυνεχι αναβάκμιςθ του ανκρϊπινου δυναμικοφ του, 

μζςω τθσ:  

1) διαρκοφσ εξζλιξθσ του ακαδθμαϊκοφ του προςωπικοφ (μζλθ ΔΕΡ, ΕΔΙΡ, ΕΤΕΡ και ερευνθτικό 

προςωπικό),  με τθν επικαιροποίθςθ των γνϊςεϊν του, τθ διεφρυνςθ των ερευνθτικϊν του 

ενδιαφερόντων, τθ βελτίωςθ των διδακτικϊν ικανοτιτων του, τθν ενςωμάτωςθ νζων 

τεχνολογιϊν ςτθν ζρευνα και τθν εκπαίδευςθ, τθ ενίςχυςθ των ςχζςεων με τουσ 

παραγωγικοφσ φορείσ και τθν ανάπτυξθ νζων δεξιοτιτων. Το  Τμιμα Βιοτεχνολογίασ  επιλζγει 

το διδακτικό και ερευνθτικό προςωπικό του με βάςθ τα κριτιρια και τα προςόντα που 

αφοροφν ςτθν εκλογι και εξζλιξθ των μελϊν ΔΕΡ, όπωσ αυτά περιγράφονται ςτο άρκρο 143 

του Ν. 4957/2022. 

2) τθσ διαρκοφσ εξζλιξθσ και ανάπτυξθσ του διοικθτικοφ του προςωπικοφ, μζςω τθσ δυνατότθτασ 

επιμόρφωςθσ, τθσ ςυμμετοχισ ςτθν κινθτικότθτα και τθν προαγωγι ςε κζςεισ ευκφνθσ, 

ςφμφωνα με όςα ορίηονται από τθν εκνικι νομοκεςία και το αντίςτοιχο κανονιςτικό πλαίςιο. 

 

ΑΚΑΔΗΜΑΙΚΟ ΠΡΟΩΠΙΚΟ 

Ειδικότερα, το Γ.Ρ.Α. και το Τμιμα Βιοτεχνολογίασ υποςτθρίηουν το ερευνθτικό ζργο του 

ακαδθμαϊκοφ προςωπικοφ τουσ με τθν ανάπτυξθ υποδομϊν και τθν μζριμνα για τθν προμικεια 

ςφγχρονου εξοπλιςμοφ, μζςω ςυντονιςμζνων ενεργειϊν καταγραφισ και ανάδειξθσ των νζων 

αναγκϊν και τθσ εξεφρεςθσ τθσ αντίςτοιχθσ χρθματοδότθςθσ.  

Πλα τα μζλθ του ακαδθμαϊκοφ προςωπικοφ ενκαρρφνονται ςτθν αναηιτθςθ πθγϊν 

χρθματοδότθςθσ τθσ ζρευνάσ τουσ μζςω εκνικϊν ι διεκνϊν ερευνθτικϊν προγραμμάτων. Για τον 

ςχεδιαςμό και τθν εκπόνθςθ τθσ ζρευνάσ τουσ, τα μζλθ ΔΕΡ του Τμιματοσ υποςτθρίηονται 

επιπλζον από ςυγκεκριμζνεσ δράςεισ του Ιδρφματοσ, όπωσ:  

 χοριγθςθ υποτροφιϊν ςε υποψιφιουσ διδάκτορεσ, μζςω τθσ κζςπιςθσ ειδικϊν 

υποτροφιϊν,  

 διοργάνωςθ ειδικϊν ενθμερωτικϊν ςεμιναρίων για δυνατότθτεσ χρθματοδότθςθσ από 

εκνικοφσ ι διεκνείσ φορείσ, 



Πολιτική για την υποστήριξη και ανάπτυξη του προσωπικού του Τμήματος Βιοτεχνολογίας   

 
______________________________________________________________________________                                                              

2 

 διοργάνωςθ εκδθλϊςεων δθμοςιοποίθςθσ και προβολισ ιδιαίτερων ερευνθτικϊν 

επιτευγμάτων των μελϊν του Ρανεπιςτθμίου. 

Επιπλζον, το ερευνθτικό ζργο του διδακτικοφ και ερευνθτικοφ προςωπικοφ προωκείται και μζςω 

τθσ χρθματοδότθςθσ – ςτο μζτρο των δυνατοτιτων του Τμιματοσ και του Ιδρφματοσ – για τθ 

ςυμμετοχι τουσ ςε διεκνϊσ αναγνωριςμζνα επιςτθμονικά ςυνζδρια και θμερίδεσ. 

Το Τμιμα Βιοτεχνολογίασ ενκαρρφνει τα μζλθ του προςωπικοφ του να δθμοςιεφουν το ζργο τουσ 

ςε διεκνι επιςτθμονικά περιοδικά με κριτζσ. Το Γ.Ρ.Α. επιβραβεφει θκικά τα μζλθ με υψθλό 

δείκτθ απιχθςθσ μζςω τθσ οργάνωςθσ αντίςτοιχθσ εκδιλωςθσ. 

Το Τμιμα Βιοτεχνολογίασ ενκαρρφνει τα μζλθ ΔΕΡ ςτθ διοργάνωςθ επιςτθμονικϊν ςυνεδρίων, 

θμερίδων, ςεμιναρίων, workshops  και ειδικϊν διαλζξεων από ςτουσ χϊρουσ Τμιματοσ και του 

Ρανεπιςτθμίου και τθν πρόςκλθςθ ομιλθτϊν από τθν Ελλάδα και το εξωτερικό. Ενκαρρφνει, 

επιπλζον, ςτακερά το προςωπικό του να αναπτφςςει ςυνεργαςίεσ με διεκνείσ ι εκνικοφσ  

δθμόςιουσ και ιδιωτικοφσ φορείσ, ερευνθτικά ινςτιτοφτα και ιδρφματα, με ςκοπό τον ςχεδιαςμό 

και τθν υλοποίθςθ δράςεων διάχυςθσ τθσ επιςτθμονικισ γνϊςθσ και ζρευνασ ςτθν ευρφτερθ 

κοινωνία. Ραράλλθλα, το Τμιμα προωκεί τθ ςυνεργαςία με κακθγθτζσ τθσ αλλοδαπισ, τόςο ςε 

εκπαιδευτικό όςο και ερευνθτικό επίπεδο. Το ερευνθτικό ζργο τουσ ενιςχφεται, επιπλζον, μζςω 

τθσ πρόςβαςθσ των μελϊν του διδακτικοφ προςωπικοφ ςτισ θλεκτρονικζσ και ζντυπεσ ςυνδρομζσ 

τθσ βιβλιοκικθσ του Ιδρφματοσ, τόςο ςε βάςεισ δεδομζνων όςο και ςτα περιοδικά διεκνϊν 

εκδοτικϊν οίκων. Με αυτζσ τισ πρακτικζσ ενκαρρφνεται όχι μόνο θ αφξθςθ τθσ ποςότθτασ, αλλά 

και θ βελτίωςθ τθσ ποιότθτασ του ερευνθτικοφ ζργου των μελϊν τθσ ακαδθμαϊκισ μονάδασ, 

γεγονόσ το οποίο αποτελεί κριτιριο για τθν επιλογι τουσ ωσ διδάςκοντεσ ςτο πλαίςιο λειτουργίασ 

των προγραμμάτων ςπουδϊν του Τμιματοσ. 

Το Τμιμα Βιοτεχνολογίασ χορθγεί εκπαιδευτικζσ άδειεσ για κινθτικότθτα, μετεκπαίδευςθ ςε 

Ρανεπιςτιμια και Ερευνθτικά Κζντρα ςε όλον τον κόςμο και γενικότερα για τθν επαγγελματικι και 

επιςτθμονικι ανάπτυξθ του διδακτικοφ του προςωπικοφ όλων των βακμίδων, ςφμφωνα με τθν 

ιςχφουςα νομοκεςία και εφόςον δεν κωλφεται θ ομαλι διδακτικι λειτουργία του Τμιματοσ. 

Ρολφ ςθμαντικό παράγοντα αποτελεί και θ βελτίωςθ τθσ διδακτικισ ικανότθτασ των μελϊν του 

ακαδθμαϊκοφ προςωπικό και ωσ εκ τοφτου όλα τα μζλθ του ενκαρρφνονται για τθ ςυμμετοχι τουσ 

ςτισ δραςτθριότθτεσ του Κζντρου Υποςτιριξθσ Διδαςκαλίασ και Μάκθςθσ (ΚΕΔΙΜΑ) του Γ.Ρ.Α. 
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(https://ctl.aua.gr/), το οποίο δθμιουργικθκε και λειτουργεί για να ςυμβάλει ςτθν υιοκζτθςθ των 

ςφγχρονων εκπαιδευτικϊν μεκόδων και πρακτικϊν. Μζςω ςειράσ ςυντονιςμζνων επιςτθμονικϊν 

δράςεων και ενεργειϊν, το ΚΕΔΙΜΑ επιδιϊκει τθν ουςιαςτικι ςτιριξθ των διδαςκόντων για τθν 

παροχι ποιοτικισ εκπαίδευςθσ με υψθλζσ προδιαγραφζσ. Οι ςυγκεκριμζνεσ δράςεισ αναφζρονται 

ςτθν υποςτιριξθ των διδαςκόντων με τθν αξιοποίθςθ των εργαλείων που προςφζρουν οι νζεσ 

Τεχνολογίεσ τθσ Ρλθροφορίασ και των Επικοινωνιϊν, ϊςτε το διδακτικό ζργο να ςυμβαδίηει με τισ 

νζεσ εξελίξεισ τθσ παιδαγωγικισ, ενδυναμϊνοντασ παράλλθλα τον ςυμβουλευτικό ρόλο του 

διδάςκοντα ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. Ζτςι, επιδιϊκεται θ αξιοποίθςθ των νζων 

παιδαγωγικϊν μεκόδων και τθσ ενςωμάτωςθσ τεχνολογικϊν εργαλείων με ςτόχο τα βζλτιςτα 

μακθςιακά αποτελζςματα, τθν καλλιζργεια δεξιοτιτων και τθν ιςότιμθ πρόςβαςθ ςτθ μάκθςθ, 

που αποςκοπεί ςτθ βελτίωςθ των Ρρογραμμάτων Σπουδϊν και ςτθν αναδιαμόρφωςθ του 

κοινωνικοφ ρόλου του Ρανεπιςτθμίου. Επίςθσ, το διδακτικό προςωπικό υποςτθρίηεται ςτθν 

εφαρμογι των κατάλλθλων διδακτικϊν μεκόδων διδαςκαλίασ και αξιολόγθςθσ ςε φοιτθτζσ που 

εμφανίηουν Ειδικζσ Εκπαιδευτικζσ Ανάγκεσ, τόςο από το εξειδικευμζνο προςωπικό του Γραφείου 

Διαςφνδεςθσ όςο και από τουσ αντίςτοιχουσ οδθγοφσ που ζχουν εκδοκεί για το ςκοπό αυτό. 

 

ΔΙΟΙΚΗΣΙΚΟ ΠΡΟΩΠΙΚΟ 

Το διοικθτικό προςωπικό υποςτθρίηεται με τθν παροχι επιμορφωτικϊν προγραμμάτων, τα οποία 

δφνανται να οργανϊνονται με πρωτοβουλία του Ιδρφματοσ ι υπθρεςίασ του Ιδρφματοσ με ςτόχο 

τθν εκπαίδευςθ ςε ειδικά κζματα που αφοροφν ςτθ διοίκθςθ και ςε νζα πλθροφοριακά 

ςυςτιματα. Επιπλζον, χορθγοφνται ςχετικζσ άδειεσ για τθν παρακολοφκθςθ εκπαιδευτικϊν 

προγραμμάτων  και ςεμιναρίων, που διοργανϊνονται από εξωτερικοφσ φορείσ και ιδρφματα, 

ςφμφωνα με τθν εκνικι νομοκεςία. Το Κδρυμα διακζτει μζροσ από τθν κρατικι του 

χρθματοδότθςθ για τθν κάλυψθ δαπανϊν των επιμορφωτικϊν προγραμμάτων του διοικθτικοφ του 

προςωπικοφ. 

Επίςθσ, το διοικθτικό προςωπικό ζχει το δικαίωμα ςτθ ςυμμετοχι ςτο Ρρόγραμμα Κινθτικότθτασ 

Erasmus+, με τθν ανάλογθ κάλυψθ των εξόδων που προβλζπεται από το κανονιςτικό πλαίςιο. 

Θζματα που ςχετίηονται με τθν εξζλιξθ του διοικθτικοφ προςωπικοφ και τθν τοποκζτθςι του ςε 

κζςεισ ευκφνθσ,  κακορίηονται απόλυτα από τθν εκνικι νομοκεςία. 


